
Πώς να μιλήσω στο παιδί μου για τη σεξουαλική κακοποίηση; 

Οι 7 κανόνες που μπορείς να το διδάξεις για να το προστατέψεις 

Πώς να το προφυλάξω, να το ενημερώσω για τον κίνδυνο, χωρίς να το τρομάξω; 

 

Πώς να προστατέψω το παιδί από τους παιδόφιλους; Αυτό σκέφτονται οι 

περισσότεροι, φυσιολογικοί γονείς αυτές τις μέρες. Οι γονείς που σαν προτεραιότητά 

τους είναι να μεγαλώσουν υγιής ανθρώπους ψυχικά και σωματικά. Ακούμε όλα αυτά 

που συμβαίνουν και πια είναι ξεκάθαρο ότι δεν υπάρχει καμία λογική σε αυτό που 

συμβαίνει. Το μόνο που μπορείς να κάνεις είναι ενημερώσεις το παιδί σου ώστε να 

είναι όσο γίνεται πιο ενημερωμένο για τους κινδύνους χωρίς να τό τρομάξουμε. 

Πώς να προστατέψω το παιδί από τους παιδόφιλους 

Οι παιδόφιλοι είναι ένας υπαρκτός και πραγματικός κίνδυνος. Τι μπορούμε να κάνουμε 

εμείς σαν γονείς ώστε να προστατέψουμε τα παιδιά μας απ’ αυτόν τον κίνδυνο; Στην 

σκέψη μόνο μιας πιάνει πανικός και θέλουμε να απλώσουμε τις φτερούγες μας να 

προστατέψουμε το παιδί μας να μην του συμβεί τίποτα κακό. 

 

Αυτές είναι κουβέντες που γίνονται ταυτόχρονα με τη γνώση του σώματος, την 

συναίνεση, την ορθή χρήση των social media και του κινητού, τον κανόνα του 

εσωρούχου, τα προσωπικά μας όρια. Και κάπου εκεί ξεκινά και η κουβέντα για το σεξ. 

Για κάποιους γονείς αυτή είναι μια συζήτηση που θέλουν να αποσιωπήσουν, ωστόσο, 

πώς θα το προφυλάξεις το παιδί και να πώς θα του μιλήσεις για τον κίνδυνο αν δεν 

ξέρει όλη την πληροφορία ή τέλος πάντων ό,τι είναι αρκετό να γνωρίζει ανάλογα με 

την ηλικία του. Φυσικά τα βιβλία πάντα βοηθούν σε αυτό. 
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Τι χρειάζεται να ξέρει το παιδί 

 
Τον κανόνα του εσωρούχου. Ο κανόνας αυτός ξεκαθαρίζει ότι κανένας δεν 

επιτρέπεται να αγγίξει ή να ζητήσει να δει τις περιοχές που καλύπτει το μαγιό 

μας. Αυτές οι περιοχές είναι ιδιωτικές και προσωπικές. Αυτό είναι ένα όριο που 

πρέπει να ξέρει πολύ καλά το παιδί. 

1. Πες τα μέλη του σώματός τους όπως ονομάζονται. Το πόδι το λες πόδι, τον αφαλό, 

αφαλό, γιατί το πέος ή τον κόλπο συνεχίζεις να τα λες πουλί και παπί; Αυτοί είναι 

κώδικες που γνωρίζουν και οι παιδόφιλοι. 

2. ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΜΥΣΤΙΚΑ: Με όλα τα γράμματα κεφαλαία. Θα έρθει κάποιος 

και θα το πονηρέψει το παιδί και θα του πει ότι αυτό είναι μυστικό. Μόλις ακούσει 

τη λέξη μυστικό το παιδί πρέπει αμέσως να πει στο γονιό του ότι ο τάδε μου είπε 

την λέξη μυστικό. Ακόμα και αν συμβεί κάτι που δεν μπορεί να διαχειριστεί, πρέπει 

να του είναι γνωστό ότι υπάρχει ο γονιός του o οποίος είναι ένας άνθρωπος που 

μπορεί να εμπιστευθεί. 

3. Δίδαξέ το να σέβεται τα όριά του! Δεν υποχρεωμένο να αφήσει κανέναν να το πάρει 

αγκαλιά ή να το φιλήσει αν δεν το θέλει. Πρέπει να ξέρει το παιδί ότι εκείνο μπορεί 

και έχει το δικαίωμα να αποδέχεται ή να αρνείται ό,τι αφορά το σώμα του. Το όχι 

είναι από μόνο του απάντηση και πρέπει να μάθει να σέβεται τις ανάγκες του. 

4. Σχετικά με τα social media. Ίσως κάποιος ζητήσει να του στείλει το παιδί κάποια 

φωτογραφία. Ξεκαθαρίζουμε ότι δεν στέλνουμε μέρη του σώματός μας σε κανέναν, 

δεν γράφουμε πληροφορίες για μας, για το πού μένουμε, πώς μας λένε και φυσικά 

δεν κάνουμε «φίλους» ανθρώπους που δεν γνωρίζουμε. 

5. Εκτός από τους γονείς του, καλό είναι να ξέρει ότι μπορεί να έχει στον κύκλο 

ασφαλείας του, ένα- δύο ακόμα άτομα στα οποία μπορεί να εμπιστευτεί ότι το 



βασανίζει, σε περίπτωση που κάποιος γονιός δεν είναι διαθέσιμος. Ζήτησέ του να 

σου πει αυτά τα άτομα. 

6. Σχετικά με το σεξ, θα πρέπει να γνωρίζει οπωσδήποτε την έννοια της συναίνεσης. 

Το σεξ είναι μια πράξη αμοιβαίας αγάπης, μεταξύ δύο ενηλίκων (ώριμων) 

ανθρώπων που θέλουν και οι δύο να προχωρήσουν σε αυτό. Επιπλέον, καλό είναι 

να ξέρουν τις συνέπειες που έχει. 

Χωρίς να σε τρομάξω 

Πώς να σου μιλήσω παιδί μου χωρίς να σε τρομάξω; Δεν μπορώ να κλείσω τα μάτια 

μου σε όλες αυτές τις ειδήσεις που βγαίνουν τον τελευταίο καιρό. Δεν μπορώ να σε 

βάλω όμως και σε μια γυάλα να ζεις αιώνια. Πρέπει να δυναμώσεις και να 

προστατευτείς απέναντι στους κινδύνους. Η γνώση είναι δύναμη. 

Μου ζητάς να σου πάρω κινητό τηλέφωνο. Δεν είναι έτοιμα τα παιδιά μας να μπουν 

σε αυτόν τον κόσμο. Μοιάζουν με κοκκινοσκουφίτσες σε ένα απέραντο και αχανές 

δάσος που καραδοκούν λύκοι από παντού να τα κατασπαράξουν. 

Οι ειδικοί λένε μην αφήνεις τα παιδιά σου μακριά από τα μάτια σου. Δεν είναι πουθενά 

ασφαλή και ότι η μόνη σίγουρη περίπτωση για να αποφύγεις κάποιον παιδόφιλο είναι 

να το έχεις περιφρουρημένο το παιδί ώστε να μην μπορεί να το πιάσει να το 

κουβεντιάσει. 

Αν δεν μπορεί να στο πει με λόγια 

Τα παιδιά είναι αθώα και εύκολα χειραγωγούνται. Ίσως δεν μπορέσει το παιδί σου να 

μιλήσει με λόγια αλλά οι πράξεις του θα δείχνουν ότι κάτι του συμβαίνει. Μπορεί να 

έχει αλλοπρόσαλλη συμπεριφορά, οι ζωγραφιές του να είναι περίεργες με μέρη του 

σώματος, με αγριότητα. Ίσως δεν μπορεί να κοιμηθεί, έχει ανησυχία και ξεσπάσματα 

θυμού. Φοβάται χωρίς προφανή λόγο. 

Πρέπει να είμαστε alert και να μπορέσουμε να ανιχνεύσουμε τέτοιες συμπεριφορές 

ώστε να κάνουμε συζήτηση με το παιδί μας. Η επικοινωνία και η αποδοχή είναι εκείνες 

που θα βοηθήσουν σε αυτή την περίπτωση. 

Εσύ έχεις ρωτήσει το παιδί σου ποια άτομα αποτελούν τον κύκλο ασφάλειάς του; 
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